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Risoluzione di un sistema diofanteo.

Nota di LXJIGI AKTCKKTIO ROSATI (Firenze).

Santo* • Come Ie prime righe della nota.

A. MOESSNEE (a) ha proposto la risoluzione del sistema dio-
fanteo

Gk PALAMÀ (*) ha già dato alcune soluzioni parametriche di
questo sistema e successivamente alcune soluzioni del sistema

Ax* H- B* + O,* = A2*~ -i- JB2
2 -i- 0%* = ... = An* -i- Bn* + Cn '

( ' AS -f- Bf »H 0x
4 — At* + B,4 -+- 0g

4"= ... = ^ n
4 -H JBM

4 •+- CM
4.

IsToi diamo qui una soluzione parametrica del sistema (1) qua-
lunque sia il numero n.

(2) Cfr. A. CAPEI/LI: Istitusioni di Analist Algebrica, 4a éd.,
1909, pagg. 748-749.

f1) Cfr. A. MOESSNER, questo fascicolo pag. 71.
(2) Cfr. a) Gr. PALAMÀ, Metodi per avere soluzioni... « Rend. Mat. e

délie sue appl. » (5), 6(1947) pp. 48-64; b) Gr. PALAMÀ, G-eneralizzazione di
due teoremi... loc. cit. pp. 95-120.
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È noto che il sistema

(2) x* -+• y2 -4- s2 = 2f2, se4 + tf •+- s4 = 2£4

ha la soluzione (3)

e se

(3, p —g) = l, (p, g) = l
résulta

Siano

*i = Pi* — **, »< = q* •+- Spi ïo % = ^ * •+-

- qf * (i = l, 2, . . . , n)

n soluzioni positive del sistema (2) e se x&, yh, 2^%] X\, yh>%ki %%
sono due di esse i numeri xk, yh, zk non siano una permuta-
zione dei numeri xh, yh, zh.

Sia inoltre
(3,.Pi —fc) = l, (Po ft) = l-

Posto f^j... tn = 'T si ha per i = 1, 2,..., ^ :

È subito visto che i numeri -™, ~, j - non sono una permu-

tazione dei numeri ~ , ~ , ~\ Infatti per esempio da
ft ft tk

h tk ' th tj- ' th tk
segue

cioè, essendo (x{, y{, zt, t^j = 1, i numeri ac7i, 2/;?, f̂t sono una per-
mutazione dei numeri xh, 2/A, g?ft.

I l sistema (1) ha dunque la soluzione

T T T
Ai — xiTf Bi^yi-ir, Ci = &ij- » (t — 1, 2,..., n).

H h li

(3) Cfr. BIRCK, Interm. des Math., 13, 1912, pag. 255. Cfr. anche O. GA-

LAMA, loc. cit. in (2) a)9 pag. 56.


